Clément  Ader  ( 1841 - 1925  )
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Clément Ader est né le 2 avril 1841 à Muret dans une famille de menuisiers depuis plusieurs générations. Son père souhaitait voir son fils lui succéder, mais, ce dernier, sur les conseils de l’instituteur, part à Toulouse suivre des études secondaires.

Bachelier à 15 ans il est très doué en mathématiques et en dessin et obtient en 1861 un diplôme d’une école d’ingénieurs nouvellement créée.

Après avoir vu les vélocipèdes à l’Exposition de Paris, il se lance dans la fabrication des « véloces caoutchouc » en remplaçant les bandages de fer par du caoutchouc mais aussi en créant un cadre tubulaire en tôle pour alléger l’engin.

Puis, en travaillant à la Compagnie des Chemins de Fer du midi, il crée une machine à poser les rails qui sera utilisée des dizaines d’années.

Clément Ader rêve toujours de construire un engin volant plus lourd que l’air, mais pour faire vivre sa famille, il continue d’imaginer et de commercialiser des appareils tels que le « Théâtrophone » qui permet, sur le principe du téléphone, d’écouter les spectacles de l’Opéra de Paris en restant chez soi.
Il finit par accumuler une fortune importante et dépose au ministère de la guerre son projet : Eole. Il peut, enfin, construire son engin volant muni d’un moteur à vapeur. Puis il se lance dans la fabrication de moteurs à explosion. Pour son « Avion III » il invente une hélice à quatre pales confectionnée en tige de bambou.

En 1874, Clément Ader construit un planeur de 9 mètres qui pourra recevoir un moteur.
Il invente alors des prototypes dont les ailes sont inspirées de celles des chauves souris.

Entre 1890 et 1897, il met au point trois appareils : L’Eole, le Zephyr et l’Aquilon.

C’est le 9 octobre 1890 qu’il tente un décollage de l’Eole dans le parc du château de Gretz Armainvilliers. Il aurait donc réalisé ce jour là le premier décollage d’un engin plus lourd que l’air, mais seuls ses employés ont pu certifié l’évènement.

L’armée ayant eu connaissance de ce dernier demande à Clément Ader un appareil plus puissant. Ce sera le « Zéphyr ».

Cet engin ne sera pas achevé mais servira, par ses structures, à créer l’ « Aquilon », bimoteur capable d’emmener deux personnes. Il fera ses premiers essais sur un terrain militaire. Ader, aux commandes, quittera le sol lors de la démonstration officielle. Mais comme la démonstration n’est pas concluante, Ader n’est pas sûr lui-même d’avoir décoller, l’Armée cesse d’aider financièrement le pilote. 
De ce fait, on ne saura jamais qui, des frères Wright, Santos Dumont et Ader a été le premier à quitter le sol aux commandes d’un engin plus lourd que l’air.

Mais Clément Ader continue d’inventer et crée des chenilles pour les chars, des câbles sous marins, des moteurs en V.

Délaissant l’aéronautique, il se lance dans la fabrication d’automobiles. Certains de ces véhicules remportent des prix sportifs. Mais aussi dans la création d’un « bateau glissant sur l’eau » ( l’aéroglisseur).
Clément Ader se retire à la fin de sa vie à Beaumont sur Léze, près de Toulouse.  Panhard et Levassor lui rendront visite pour lui demander de tester leurs derniers modèles.

Il s’éteint le 3 Mai 1925 à Toulouse.

S’il est célèbre pour ses avions, sa carrière d’ingénieur lui aura permis de faire fortune, grâce à ses moteurs à vapeur, puis à essence, et également au téléphone.

Clément Ader est Commandeur de la Légion d’honneur.
Jean Luc Burgan
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